

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (1401) Четверг, 6 июля 1944 года | ЦЕНА 15 КОП.

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Приближается самая ответственная пора — уборка урожая. Провести ее быстро и без потерь, своевременно выполнить хлебопоставки — важнейшая задача руководителей колхозов, сельсоветов, партийных и земельных органов. Понятно, что успешное разрешение этой фронтальной задачи зависит от того, как колхозы, МТС, райзо подготовятся к уборочной кампании.

Многочисленные факты показывают, что некоторые колхозы нашего района забыли о приближении уборки и отодвигают подготовку к ней на задний план. Сельхозартель Криушинского, Шагаевского, Василевского, Ризоватовского сельсоветов к хлебоуборке совершенно не готовятся и не ждут ее. Здесь руководители повторяют ошибки прошлого года, когда ремонт уборочных машин производился уже в период жнитва.

Машинно-тракторные станции, призванные сыграть решающую роль в успешном проведении уборки урожая, слабо готовятся к ней. В Наруковской МТС из 11 комбайнов отремонтировано 5, а из 10 молотилок готовы лишь 3. Еще хуже положение в Мадаевской МТС. Здесь план ремонта комбайнов выполнен только на 55 проц., а из 10 молотилок ни одна еще не готова. Руководители и механики МТС своей неразворотливостью ставят под угрозу затяжки уборку урожая.

Время не ждет. Сейчас дорог каждый час. Утеряешь один день — и его уже не вернешь. Приближающаяся уборка хлебов требует, чтобы к ней была развернута действенная и всесторонняя подготовка. Это значит — надо, чтобы в каждом колхозе, бригаде, звене весь световой день кипел ремонт жаток, молотилок. В текущую уборку все конные машины должны работать от зари до зари. Руководители колхозов обязаны сейчас же определить сколько потребуется серпов, приобрести их и немедленно позубрить, подготовить необходимое количество кос, расставить силы, составить рабочий план и довести задание до каждого колхозника.

Руководители МТС несут всю полноту ответственности за проведение уборки урожая. Отсюда необходимо немедленно усилить темпы ремонта комбайнов и молотилок, чтобы закончить его качественно и в ближайшее время. С первого же дня нужно установить, как правило, чтобы все машины работали бесперебойно и круглосуточно, чтобы не было ни одной аварии и поломки.

В этом теперь состоит боевая задача всех партийных, советских и земельных органов.



## Районная Доска Почета

### Герои Трудового Фронта

За успешную работу на подеме паров и косьбе травы, высокую производительность труда и хорошее качество на районную Доску почета заносится:

- 65. СИНИЦЫН Алексей Александрович (пахарь колхоза „Красный уголок“)
- 66. ГАВРИКОВ Иван Яновлевич
- 67. НОВИКОВ Николай Михайлович (пахари колхоза „Революция“)
- 68. САМОТКАНОВ Константин Алексеевич
- 69. СУХАНОВ Иван Андреевич
- 70. ЧУГУНОВ Константин Александрович (пахари колхоза им. Буденного, Ново-Михайловского сельсовета)
- 71. ВОРОНИН Алексей Васильевич
- 72. ВОРОНИН Федор Владимирович
- 73. НУЖЕНКОВ Василий Осипович (пахари колхоза „7-й съезд Советов“). Работая на подеме паров, эти товарищи систематически выполняют норму выработки на 130—150 процентов.
- 74. НЕУМОИН Семен Дмитриевич
- 75. ГОЛУБИНОВА Енатерина Васильевна
- 76. КНЯЗЕВА Ефимья Антоновна (косцы колхоза „Лесная деревня“), изо дня в день выполняющие норму выработки на косьбе лугов на 160—190 процентов.
- 77. ЗАБЕГАЕВА Евдония Кузьминична (косец колхоза „Путь к социализму“), выполняющая дневное задание на косьбе травы на 140 процентов.



## По родной земле

### Воскресники по вывозке навоза

Чтобы поднять урожайность озимых культур, члены сельхозартелей „Трудовик“, Дубровского сельсовета, 2 июля организовали воскресник по вывозке навоза под пар. В нем

приняло участие более 50 колхозников. На крупном рогатом скоте и на тачках было вывезено около 300 возов навоза. Воскресник также проходил в колхозе „Культурник“.

### Рост общественного животноводства

Значительных успехов в развитии общественного животноводства добились колхозы Покровского сельсовета. В сельхозартелях «Смена» и им. М. Горького государственные планы по крупному рогатому

скоту и свиньям значительно перевыполнены. Полностью также укомплектованы фермы в колхозах „Октябрь“ и им. Парижской Коммуны. На фермы поставлено 78 телат, купленных у колхозников.

### Лучшие пахары

В колхозе «17 партсъезд» Мадаевского сельсовета, на подеме паров работает немало женщин, которые ежедневно добиваются высокой выработки. Особенно отличаются М. С. Маркина, Е. В. Сазанова, П. Д. Вшивикова, А. М. Костеева. На однолешных

плугах они систематически выполняют задание на 115 процентов. Их примеру следуют Алакина Т. И., Сазанова Н. С., Морозкина А. С., Николаева А. Г. Они также ежедневно выполняют и перевыполняют норму.

### Полностью оплатили подписку на заем

Сознавая важность государственных займов в деле оказания помощи стране и Красной Армии, члены сельхозартелей „Красный пахарь“, Н.-Ни-

колаевского сельсовета, полностью оплатили подписку на Третий Государственный Военный Заем в сумме 30 тысяч рублей.

## на фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 28 июня по 4 июля 1944 г.)

Войска Карельского фронта в результате глубокого обходного маневра на окружение, с высадкой десанта на западном побережье Онежского озера, 29 июня освободили от немецко-финских захватчиков столицу Карело-Финской ССР — город Петрозаводск, а также заняли город и железнодорожную станцию Кондопога. Кировская (Мурманская) железная дорога на всем протяжении очищена от противника. Советские бойцы освободили 30 тысяч мирных жителей, томившихся в финских концентрационных лагерях в городе Петрозаводске. Продолжая наступление, войска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта за 7 дней освободили от немецко-фашистских захватчиков города Лепель, Ушачи, Дисна (в 35 километрах западнее города Полоцк), Шарковщина, Плисса, Глубокое, Докшицы, Дуниловичи и около полутора тысячи других населенных пунктов. 4 июля наши войска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Полоцк, мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, форсировали на широком фронте реку Березина и 1 июля штурмом овладели крупным узлом коммуникаций — городом Борисов. На другой день наши войска заняли областной центр Белорусской ССР город Вилейка, города Смоленичи, Красное и перерезали важную железнодорожную магистраль Минск — Вильно. 3 июля войска 3-го Белорусского фронта, в результате стремительно проведенной операции с глубоким обходным маневром с флангов, штурмом овладели столицей советской Белоруссии — городом Минск, важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В течение 4 июля войска фронта с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области — город Радомловичи, Кривичи, районный центр Минской области город Заславль. Враг несет огромные потери. Только с 23 по 27 июня истреблено более 32 тысяч немецких солдат и офицеров. Кроме того, захвачено и уничтожено 195 танков и самоходных орудий, 1.448 орудий разного калибра, 804 миномета, 4.626 пулеметов и 5.140 автомашин. К исходу 1 июля войска 3-го Белорусского фронта взяли в плен 33.256 немецких солдат и офицеров. Среди пленных — три генерала.

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав реку Днепр, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную ими на западном берегу реки, и 28 июня штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Могилев. В боях за Могилев разгромлена 12 немецкая пехотная дивизия. Командир дивизии — генерал-лейтенант Бамлер вместе со своим штабом захвачен в плен. Взят также в плен командант города Могилев генерал-майор Эрдмансдорф.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, 29 июня штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Бобруйск и завершили ликвидацию окруженной в районе Бобруйска группировки немцев. В результате ликвидации вражеской группировки уничтожено более 16 тысяч и взято в плен 18 тысяч немецких солдат и офицеров. Продолжая стремительно продвигаться вперед, наши войска заняли города Слуцк, Любань, Копыль, Красная Слобода, Столбцы, Городея, Несвиж, Руденск, Узда, Блещк и другие.

За время с 23 по 29 июня войска 1-го Белорусского фронта истребили до 50 тысяч немецких солдат и офицеров. За это же время немцы потеряли: танков и самоходных орудий — 360, орудий разного калибра — 2.664, минометов — 2.254, пулеметов — 7.404, автомашин — 15.922. К исходу 2 июля число пленных, взятых войсками 1-го Белорусского фронта, достигло 39.338 человек. Среди пленных 3 немецких генерала. На других участках фронта — без перемен.

### В исполкоме райсовета

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования в период весеннего сева, исполком райсовета признал победителями соревнования: Покровский сельсовет (председатель тов. П. И. Медведев), Н.-Михайловский сельсовет (председатель тов. Ф. Г. Алыхтин) и Садовский сельсовет (председатель тов. С. А. Лямкин).

Эти сельсоветы первыми в районе закончили весенний сев, выполнили государственный план развития животноводства и являютя передовыми по проведению продолжки посевов, подему паров и подготовке к уборочной кампании. Они также неплохо справляются и с выполнением финансового плана.

Исполком райсовета отметил хорошую работу на весеннем севе, прополке посевов и подеме паров Мадаевского сельсовета (председатель тов. Князев) и Н. Николаевского сельсовета (председатель тов. Новикова).

### Крупные выигрыши

Трудящиеся нашего района получают большие доходы от государственных займов. Только за 1944 год райсбернассой выплачено выигрышей 92.000 рублей.

Крупные выигрыши выпали также на билеты третьей денежно-вещевой лотереи. Поздняков А. А. (д. Суворовна, М.-Пузинского сельсовета) выиграл 10 тысяч рублей, Крынов И. М. (д. Константиновна, Уч. Майданского сельсовета) — шерстяной отрез, Аверьянова М. А. (Дуброво) — отрез шелка, Дружков И. Д. (д. Роганиха, Н.-Урюпинского сельсовета) — дамские туфли и т. д.

### Закончили силосование нормов

Сельхозартель «Смена», Покровского сельсовета и «МОП», Азрапинского сельсовета, выполнили план силосования кормов. Колхоз «Смена» заложил силоса 300 тонн, «МОП» — 90 тонн. В колхозе «МОП» закладна силоса продолжается сверх плана.



Своевременно поднять пары

## Нет борьбы за урожай

Колхозы Наруксовского сельсовета крайне плохо поднимают пары и тем самым ставят под удар получение высокого урожая озимых в 1945 году. Тот факт, что на 6 июля из 1677 гектаров вспахано по совету всего лишь 532 га, говорит о срыве паровой кампании.

Правление колхоза «Октябрь» в лице председателя Низовцева после весеннего сева допустило передышку. В результате здесь поднято паров только 236 гектаров или 48 процентов к плану. Между тем колхоз имел все возможности на сегодня уже закончить паровую кампанию. Но вся беда в том, что тягловая сила нерационально используется на работе. Из 25 лошадей занято на парах не более 10—12, да и те много времени простаивают. Пахари делают большие перерывы на отдых, ввиду чего дневное задание далеко не выполняется. Вместо того, чтобы переключить всю тяговую силу на взмет парового клина, несколько лошадей ежедневно используются для подвозки колхозников на сенокос, где они простаивают целыми днями без дела.

За 17 дней лошадьми вспахано всего лишь 139 гектаров, что падает в среднем по 5,5 га на каждую лошадь. О использовании крупного рогатого скота здесь и не думают.

Правление колхоза большие надежды возлагало на тракто-

ры, но они работают из рук вон плохо, часто простаивают. Об этом свидетельствует тот факт, что отряд, который находится в колхозе «Октябрь», выполнил план под'ема паров всего навсего на 37 процентов.

Еще хуже дело в колхозе им. Буденного. Под'ем паров здесь начался 25 июня и на сегодня вспахали только 127 гектаров, из них 70 га лошадьми и 57 тракторами.

Нелучше положение и в колхозе им. Жданова, а сельхозартель «Красный боец» до сих пор к этой работе почти совсем не приступала.

Председатели колхозов Богданов (им. Буденного), Вшивиков (им. Жданова) и Низовцев («Октябрь»), положившись на самотек и встав на путь срыва паровой кампании, забыли, что сейчас благоприятные и беспечность особенно вредны и опасны. Они стараются объяснить, что работа на парах задерживается ввиду недостатка тягловой силы, занятости колхозников другими делами, но не думают о том, что далеко не все лошади используются с максимальной нагрузкой.

Удивительное спокойствие проявляет и сельский совет (председатель Бердышев). Он стоит в стороне от под'ема паров, равнодушно наблюдает за тем, как колхозы срывают одно мероприятие за другим.

## Международный обзор

Блестящие победы Красной Армии вызывают восхищение во всем мире. Печать и радио Англии, США и других союзных стран отмечают «невиданную в военной истории стремительность», с которой движется советские войска на запад. «За одну неделю», — пишет английская газета «Санди экспресс», — советская армия опрокинула целую линию германских крепостей». Говоря о новых победах Красной Армии, американская газета, «Нью-Йорк тайм» заявляет: «Наступление Красной Армии говорит о выполнении Советским Союзом решений Тегеранской конференции, оно знаменует англо-американско-советское единство. Военное сотрудничество союзников уничтожает последние надежды Берлина».

Всеобщее возмущение вызывает политика финского правительства. В то время, как страна находится в катастрофическом положении и народ ждет мира, финское правительство объявило, что будет продолжать войну в союзе с Германией. В связи с этим правительство США приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Финляндией.

Решение продолжать войну принято финскими правителями, неразрывно связавшими свою судьбу с Гитлером. Выход Финляндии из войны ухудшил бы и без того грозное положение гитлеровской Германии. В соответствии с только что достигнутым между финским правительством и правительством гитлеровской Германии соглашением о помощи, в Финляндии высадились три немецких дивизии, которые фактически оккупировали ее столицу и ряд других городов. Помощь, оказываемая немцами финнам, ничтожна: прибывшие дивизии являются второстепенными, а послать сколько-нибудь серьезное подкрепление Гитлер не в состоянии. У него нет резервов, чтобы заткнуть те огромные бреши, которые пробила Красная Армия и армии наших союзников.

Во Франции американские войска, очистив северную часть полуострова Котантен от гитлеровцев, с боями продвигаются вдоль западного побережья полуострова. С начала высадки союзников немцы потеряли свыше 100 тысяч солдат и офицеров, в том числе 45 тысяч пленными.

Все более угрожающими для немцев становятся действия французских патриотов, объединенных в армию внутреннего фронта. Во главе этой армии поставлен боевой французский генерал Кенниг. В тылу у немецких оккупантов развертываются широкие операции. Партизаны захватывают города, взрывают железнодорожные линии, электростанции и предприятия, работающие на врага. На этой неделе патриоты убили в Париже одного из самых гнусных гитлеровских наемников — французского министра пропаганды и информации Филиппа Агрио.

В Италии англо-американские войска продолжают наступление, продвинулись на несколько десятков километров к северу. В числе других, ими заняты города — Мачерата (на побережье Адриатического моря) и Сиена (в 50 километрах к югу от Флоренции). На побережье Тирренского моря союзные войска находятся в 30 километрах к югу от крупного города и порта Ливорно.

По приказу Гитлера, командующий 14 немецкой армией в Италии генерал Макензен смещен с должности. Дело в том, что эта армия просто перестала существовать. Она уничтожена союзными войсками.

Ярким показателем непрочности гитлеровского тыла в Европе являются события в Дании. Там в настоящее время происходит всеобщая забастовка, направленная против немецких оккупантов. На улицах датской столицы — города Копенгаген 30 июня и 1 июля происходили бои между населением и немцами. Копенгаген объявлен на осадном положении.

Л. Волинский.

## Как райпотребсоюз руководит торговлей

Торговая сеть нашего района, возглавляемая председателем райпотребсоюза тов. Одуевым, плохо справляется со своими задачами. За истекшее полугодие план товарооборота не выполнен. Руководители торговли потеряли всякое чувство ответственности за порученное дело, работают с преступной халатностью и своим недостойным поведением ведут кооперацию к провалу. Беспечность и благодушные, самотек и безхозяйственность породили среди работников торговли семейственность, расхлябанность и многочисленные злоупотребления. Факты разбазаривания и хищения товаров стали частым явлением. Так например, у продавца Продвиги Петруниной при ревизии нехватило 100 литров водки, 27,8 килограмма животного масла, 7,8 кг конфет, 25 кг хлеба, 69 пар носок и чулок. Эти хищения совершались при содействии и непосредственном участии бухгалтера сельпо Петруниной. Однако преступники до сих пор остаются безнаказанными и даже причисляются к категории «честных» людей. Та же бухгалтер Петрунина не только не привлечена к ответственности, но переведена из сельпо на работу в райпотребсоюз, где спокойно продолжает творить свое дело.

Председатель райпотребсоюза тов. Одуев попал в болото обывательщины и отсюда никак не может выбраться. Он все бросил на произвол судьбы, важные дела передоверил второстепенным лицам, а сам от них отмахнулся. С кадрами цинк не работает, подбор их производится не по деловым качествам, а по семейному принципу, без проверки. Отсюда на ответственные посты нередко попадают пьяницы и

жулики, пустые и вредные люди. На должность зав. торговлей райпотребсоюза был поставлен всем известный пьяница Комаров. Он расхищал товары, спекулировал водкой. За эти грязные делишки его Одуев решил «наказать». Он перевел Комарова с работы зав. торговлей на должность агента по снабжению. Бухгалтер Наруксовского сельпо Мамкина запутала весь учет, занималась злоупотреблением, за что привлекалась к судебной ответственности. Ее же райпотребсоюз пытался пригласить к себе, поставив на бухгалтерскую работу.

Такая негодная практика ведет к частой смене работников, к невыполнению ими своих обязанностей, что серьезно отражается на всей торговой системе. За 6 месяцев этого года в райпотребсоюзе и сельпо сменилось более 10 человек. И сейчас здесь есть люди, которые не питают никакого доверия и от них надо немедленно освободиться, как от ненужного хлама, загрязняющего торговый аппарат.

Бесконтрольность, частая смена работников создали серьезную запущенность учета как в самом райпотребсоюзе, так и в сельпо. Трудно разобраться, какие товары поступили в район и куда они израсходованы, так как документы своевременно, а иногда даже совсем не оформляются. Все это хорошо известно Одуеву, но он мирится с безучетностью и тем самым способствует разбазариванию товаров, укрывает главных виновников и не желает порвать с ними взаимоотношения.

Работники райпотребсоюза проявляют безхозяйственность и неповоротливость. По их вине один наряд пропадает за другим. На сотни тысяч руб-

лей не выбрано товаров с баз общепотребсоюза, в том числе рыба, мыло, спички и т. д. Все это крайне нужно в районе. Товары требуются покупателям, но их в магазинах нет. Они лежат на базах или уходят в другие места.

В аппарате райпотребсоюза и сельпо, особенно в Наруксовском, процветает бюрократизм, невнимательное отношение к нуждам трудящихся. Ежедневно десятки людей осаждают сельпо с жалобой на задержку хлеба, но черствые и неукротимые руководители даже слушать не хотят их и говорить с ними по-человечески не желают. Проявляя беззаботность, дельцы из Наруксовского сельпо систематически задерживают выдачу хлеба населению, оставляя рабочих и служащих по несколько дней без продовольствия. Вся вина в этом ложится на руководителей сельпо и райпотребсоюза. Это они срывают размол зерна и выпечку хлеба. Это они не находят время для пьянки, заботятся только о своем животе, а на людей смотрят холодными глазами. Это они разбазаривают хлеб, нарушают нормы выдачи продовольствия. Плановик райпотребсоюза Саламонова, инспектор торговлея Салапова, адвокат Остолопов, зав. сапожной мастерской Толстиков получают хлеба по 500 грамм вместо 400 по норме. Продавцы, счетные работники Наруксовского сельпо и райпотребсоюза пользуются 400-граммовыми карточками вместо 300.

Пора призвать руководителей торговли к порядку и заставить их уважать народ, по-государственному выполнять свои обязанности. Бригада газеты «Ленинский путь»: М. Лопаткин, П. Романцов, Г. Голубева, Н. Брайцев.

## Советы агронома

## Больше внимания семенным участкам

Основой получения высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур являются семена. Поэтому председатели колхозов обязаны выделить в размерах плана семенные участки на лучших удобренных и плодородных землях, немедленно остоить и закрепить их за постоянными семеноводческими бригадами или звеньями. Необходимо, чтобы почва под семенные участки обрабатывалась своевременно, а за посевами был организован надлежащий уход.

Немало колхозов нашего района в прошлом году ввиду бесповоротности получили с семенных участков очень низкие урожаи. Так, артели Азрапинского, Наруксовского и Уч.Майдавского сельсоветов систематически не обеспечивают себя семенами и, надеясь на государственное зерно и колхозную взаимопомощь, ежегодно затягивают весенний сев, получают низкий урожай.

В целях получения высокого урожая семян, нужно строго соблюдать следующие агротехнические мероприятия:

На семенных участках необходимо организовать подкормку посевов перебранным навозом по

10—15 тонн на га, птичьим пометом — по 8—10 центнеров на гектар или золой — по 7—8 центнеров на га. Это обеспечивает дополнительное питание растений и повышает их урожайность.

При появлении сорняков надо немедленно провести прополку посевов, рыхление междурядий. Эти мероприятия в течение лета повторяются несколько раз в зависимости от появления сорняков или образования почвенной корки. На междурядной обработке широкорядных посевов лучше всего применять конные полдильники.

На участках, засаженных сортовыми семенами, нужно производить сортовую прочистку посевов зерновых в период всхожести их спелости и картофеля — во время полного цветения.

Уборку с семенных участков следует начинать в период полной спелости раздельно от общих посевов. Для этого перед уборкой урожай обкосить семенные участки на 2—4 метра.

Обмолот зерновых и яровых культур надо производить в сухую погоду с немедленной очисткой семян от ненужных примесей. Чистое зерно должно быть тут

же сдано по акту кладовщику.

Большое значение в повышении урожайности семенных участков имеет правильная организация труда и уход за посевами. Все работы должны проводиться только на основе индивидуальной сделки. В каждом колхозе из членов правления надо выделить ответственное лицо, ведающее семенными участками, и на него возложить постоянное наблюдение за остолением посевов, прополкой, рыхлением междурядий, уборкой и сохранением зерна. Участки надо закрепить за семеноводческими бригадами или звеньями, а в звене — за каждым волонтером в отдельности. Это обеспечит хороший уход за посевами и получение высокого урожая.

Для полного обеспечения себя семенами каждый колхоз обязан получить зерновых по 10—14 центнеров с га, а картофеля — по 100 центнеров с гектара. Добиться этого имеет возможность каждый колхоз, надо только проявить больше заботы об урожае.

Агроном-семеновод райсовета

М. Руновская.

Ответственный редактор  
М. И. ЕГОРОВ.